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VERBALE  N. 3 - COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 29/10/2021 
 

Il giorno 29/10/2021 alle ore 9,30 si è riunito il Collegio dei Docenti del CPIA Pescara Chie-
ti in modalità telematica per discutere il seguente o.d.g.: 
 
1) approvazione verbale seduta precedente; 
2) esame numero iscrizioni; 
3) proposte progetti FIS a.s. 2021-2022; 
4) approvazione aggiornamento PTOF a.s. 2021-2022; 
5) comunicazioni del Dirigente Scolastico; 
6) varie ed eventuali. 
 
Risultano assenti giustificati i docenti Del Coco, Dimalta, Michetti, Patroncini. 

Presiede il Dirigente Scolastico, Prof.ssa Michela Braccia; svolge la funzione di segretario 
il Collaboratore Vicario la Prof.ssa Di Marzio. 
 
Il Presidente, verificata la validità della seduta, passa alla discussione degli argomenti 
all’o.d.g.  
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta precedente è pubblicato nell’area riservata del sito internet e i 

docenti ne hanno preso visione. Si procede alla votazione: 

 Favorevoli         30 

 Astenuti              0 

 Contrari              0 

DELIBERA N. 12 DEL 29/10/2021 

Il verbale del Collegio Docenti del 30/09/2021 viene approvato all’unanimità. 

 
2) Esame numero iscrizioni 

La DS dà la parola al Prof. Palucci, il quale illustra i numeri aggiornati delle iscrizioni al 

CPIA (vedi allegato, parte integrante del presente verbale). 

 

3) Proposte progetti FIS a.s. 2021-2022 

La D.S. comunica che sono pervenuti diversi progetti da inserire nel Fondo di Istituto. 

Dopo l’approvazione da parte del Collegio Docenti, i progetti andranno all’attenzione del 

Consiglio d’Istituto ed infine verranno inseriti nell’aggiornamento del PTOF per l’anno 

scolastico 2021-2022: 
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SEDE DI LANCIANO 
“Qualifichiamoci” (referente: Cuppari) 
 
“Ascolto, leggo, imparo. Progetto online” (referente: Daita) 
 
SEDE DI CHIETI 
“Itinerari tematici di geografia urbana, storia del territorio e formazione civica e ambientale 
per cittadini stranieri” (referente: Fidanza) 
 
“La Costituzione italiana. Diritti e doveri dei cittadini in Italia” (referente: Del Coco) 
 
SEDE DI PESCARA 
“Simulazione esame CELI” (referente: Simona Sasso) 
 
“Trinity best outcome” (referente: Simonetta Di Benedetto) 
 
 
La DS dà la parola ai rispettivi docenti proponenti, che ne illustrano i contenuti e le finalità.  
 

Si procede alla votazione per l’approvazione dei sei progetti: 

 Favorevoli         30 

 Astenuti              0 

 Contrari              0 

 
 

DELIBERA N. 13 DEL 29/10/2021 

Il Collegio Docenti approva all’unanimità i progetti FIS per l’anno scolastico 2021-

2022. 

 

4) Approvazione aggiornamento PTOF a.s. 2021-2022 
La D.S. rammenta al Collegio che vanno deliberati gli aggiornamenti annuali al PTOF, 
comprendenti anche i progetti FIS appena approvati. L’aggiornamento è già stato inviato in 
visione ai Docenti prima del Collegio. 
La D.S. dà la parola alla funzione strumentale dell’Area 1, Prof. Palucci, che illustra le 
principali novità dell’aggiornamento. 
Dopo la lettura del documento, si procede alla votazione per l’approvazione: 

 Favorevoli         30 

 Astenuti              0 

 Contrari              0 
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DELIBERA N. 14 DEL 29/10/2021 

Il Collegio Docenti approva all’unanimità l’aggiornamento del PTOF 2019-2022 per 

l’anno scolastico 2021-2022. 

 

 

La D.S. chiede al Collegio di poter aggiungere due punti all’ordine del giorno: il Collegio 
approva. 
 
4bis) Variazione Tutor Prof.ssa Di Marzo. 
La D.S. comunica che nella sede di Vasto la Prof.ssa Cuculo ha dato la propria disponibili-
tà a seguire in qualità di Tutor per l’anno scolastico corrente la docente neoimmessa in 
ruolo Prof.ssa Di Marzo. 
La docente Cuculo, pertanto, sostituisce nell’incarico la Prof.ssa Di Marzio, che era stata 
nominata nel Collegio Docenti del 30/09/2021 in assenza di disponibilità individuate nella 
sede di Vasto. 
 
4ter) Nomina componente Comitato di Valutazione 
La DS comunica che nell’ambito del Comitato di Valutazione va sostituita la Prof.ssa Pe-
taccia, in quiescenza. Dà la propria disponibilità la docente Verratti. 
 

Si procede alla votazione: 

 Favorevoli         30 

 Astenuti              0 

 Contrari              0 

DELIBERA N. 15 DEL 29/10/2021 

Il Collegio Docenti approva all’unanimità la nomina della docente Verratti a membro 

del Comitato di Valutazione d’Istituto. 

 

5) Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

La DS ricorda che le ore di permesso breve richieste e autorizzate vanno recuperate in 
sostituzioni/supplenze entro i due mesi dalla fruizione. Responsabile dei recuperi orari è il 
Referente di Sede. 

La DS comunica che per il 26 novembre prossimo sono indette le elezioni della compo-
nente studentesca in seno al Consiglio d’Istituto. Nella stessa data si terranno anche le e-
lezioni per i rappresentanti di classe nei corsi di primo livello. 

La DS ricorda al Collegio che, per le peculiarità della nostra Scuola e per le esigenze del 
territorio, i docenti vanno impegnati nel loro orario settimanale in primo luogo nei corsi isti-
tuzionali: i corsi modulari, in particolare quelli di inglese, vanno dunque ripensati e realiz-
zati con ore eccedenti o mediante attività progettuali con docenti esterni, anche in conside-
razione delle somme non utilizzate per i progetti FIS dello scorso anno scolastico. Invita 
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quindi le docenti di inglese e voler procedere ad una rimodulazione dei corsi modulari in tal 
senso. 

La DS informa che la situazione dei corsi nelle sedi carcerarie è molto variegata: invita i 
referenti a tenere monitorata la situazione della propria sede di riferimento e ad aggiornar-
ne la Dirigenza. 

 

7) Varie ed eventuali 

Nulla da portare all’attenzione del Collegio. 

 
Non essendoci altro da discutere, la seduta è sciolta alle ore 11,15. 

 

   Il Segretario Verbalizzante                                       Il Dirigente Scolastico            


